[bookmark: _GoBack]Работы по регистрации деклараций о соответствии проводились до 01.01.2021. В связи с вступление в действие приказа Минэкономразвития от 31.07.2020 № 478 «Порядок регистрации деклараций о соответствии продукции и Порядок формирования и ведения единого реестра зарегистрированных деклараций о соответствии, предоставления содержащихся в указанном реестре сведений», Заявитель теперь самостоятельно регистрировать декларации о соответствии с 2021 года 
через официальный сайт Росаккредитации.

Регистрация декларации о соответствии высоковольтного электрооборудования, включенного в единый перечень продукции, обязательное подтверждение которой осуществляется в форме принятия декларации о соответствии 
Декларация о соответствии подтверждает, что продукция соответствует требованиям, которые предусмотрены при обязательном подтверждении соответствия в форме принятия декларации о соответствии.
Декларация оформляется на продукцию, включенную в единый перечень продукции, обязательное подтверждение которой осуществляется в форме принятия декларации о соответствии в соответствии с Постановлением Правительства РФ от 01.12.2009 №982.
Заявителем на регистрацию декларации о соответствии может быть юридическое лицо, зарегистрированное на территории Российской Федерации, либо индивидуальный предприниматель, выступающий в качестве заявителя, который является изготовителем или продавцом либо выполняет функции иностранного изготовителя на основании договора с ним в части обеспечения соответствия поставляемой продукции установленным требованиям в части ответственности за несоответствие поставляемой продукции установленным требованиям (лицо, выполняющее функции иностранного изготовителя). 

Перечень документов, представляемых для проведения работ по подтверждению соответствия в форме декларирования:
- Заявление на регистрацию декларации с печатью фирмы-заявителя и подписью руководителя или доверенного лица
- Копии документов, подтверждающих государственную регистрацию юридического лица или государственную регистрацию физического лица в качестве индивидуального предпринимателя в РФ;
- Копия договора с иностранным изготовителем, предусматривающего обеспечение соответствия поставляемой продукции требованиям, указанным в декларации (для уполномоченного изготовителем лица);
- Копия документа(ов) в соответствии с которым (ыми) изготовлена продукция (стандарт, стандарт организации, технические условия или иной документ) (при наличии);
- Документы, подтверждающие соответствие продукции (протоколы испытаний, сертификаты, декларация изготовителя или иные документы);
- Копии эксплуатационных документов, инструкций по эксплуатации, описание продукции (технические характеристики, область применения, внешний вид);
- Другие документы, необходимые в зависимости от вида продукции и схемы декларирования (например, договор, инвойс при декларировании  партии продукции).
Форма заявления на регистрацию декларации о соответствии
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