Основные документы, используемые при проведении работ по сертификации:
- Федеральный закон Российской Федерации «О техническом регулировании» от 27.12.02г. № 184-ФЗ (с изменениями);
- Федеральный закон от 28 декабря 2013г. №412-ФЗ "Об аккредитации в национальной системе аккредитации";
- Федеральный закон  от 29.06.2015 № 162-ФЗ «О стандартизации в Российской Федерации»;
- Приказ Минэкономразвития от 26.10.2020 г. № 707 « Об утверждении критериев аккредитации, перечня документов, подтверждающих соответствие заявителя, аккредитованного лица критериям аккредитации, и перечня документов в области стандартизации, соблюдение требований которых заявителями, аккредитованными лицами обеспечивает их соответствие критериям аккредитации»;
[bookmark: _GoBack]- Постановление Правительства Российской Федерации от 26 ноября 2021г. № 2050 "Об утверждении Правил осуществления аккредитации в национальной системе аккредитации, Правил проведения процедуры подтверждения компетентности аккредитованного лица, Правил внесения изменений в сведения об аккредитованном лице, содержащиеся в реестре аккредитованных лиц и предусмотренные пунктами 7 и 8 части 1 статьи 21 Федерального закона «Об аккредитации в национальной системе аккредитации», Правил рассмотрения заявления аккредитованного лица о прекращении действия аккредитации и принятия национальным органом по аккредитации решения о прекращении действия аккредитации, об изменении и признании утратившими силу некоторых актов и отдельных положений некоторых актов Правительства Российской Федерации»;
- приказом Минэкономразвития от 31.07.2020 № 478 «Порядок регистрации деклараций о соответствии продукции и Порядок формирования и ведения единого реестра зарегистрированных деклараций о соответствии, предоставления содержащихся в указанном реестре сведений»;
- Постановление Правительства Российской Федерации от 23.12.2021 № 2425 «Об утверждении единого перечня продукции, подлежащей обязательной сертификации, и единого перечня продукции, подлежащей декларированию соответствия, внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 31 декабря 2020 г. N 2467 и признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации» (начало действия 01.09.2022);
- ГОСТ 50460-92 "Знак соответствия. Форма, размеры и технические требования" (с изменениями);
- ГОСТ Р 53603-2020  Оценка соответствия. Схемы сертификации продукции в Российской Федерации;
- ГОСТ Р 54008-2022 «Оценка соответствия. Схемы декларирования соответствия»;
- ГОСТ Р ИСО/МЭК 17065-2012 «Требования к органам по сертификации продукции, процессов и услуг»;
- ГОСТ Р 58972-2020 «Оценка соответствия. Общие правила отбора образцов для испытаний продукции при подтверждении соответствия»;
- ГОСТ Р 58984-2020 «Оценка соответствия. Порядок проведения инспекционного контроля в процедурах сертификации»;
- ГОСТ Р 54293-2020 «Анализ состояния производства при подтверждении соответствия»;
- Общероссийский классификатор ОКПД 2.

